

让农村娃快乐逐梦

——鄄城县陈王街道龙堂寺行政村育苗公益课堂见闻

1月30日,星期六,在鄄城县陈王街道龙堂寺行政村村委会里,20多个孩子穿着统一的红马甲,在志愿者老师的带领下,认真地写着作业。

“老师,这道应用题怎么做?”“老师,这个字我不会读。”……写作业时,不时有孩子遇到难题,老师逐一帮他们解答,忙得不亦乐乎。

龙堂寺行政村党支部书记张继文告诉记者,这是村里举办的育苗公益课堂,共有9名志愿者老师,都是本村村民。育苗公益课堂除了给孩子们辅导功课,还开设了书法、绘画、传统文化等科目,周末时,本村和周边村的孩子都可以免费来上课。

龙堂寺行政村村民大多外出或在周边务工,孩子交由爷爷奶奶照看,多数孩子家长都面临着“周末孩子无处去,功课没人辅导”的焦虑。针对这一难题,张继文发动村里的退休教师和书法爱好者任胜记,幼儿园老师边红芝、任燕霞等人,于

2020年暑假在村里成立了育苗公益课堂,为很多家长解决了后顾之忧。

张继文告诉记者,其实在2019年,村里就有了公益课堂,但那个时候村两委办公条件差,招收孩子有限。志愿者老师只有边红芝一人,每逢周末带着村里的孩子诵读传统文化,没有开设别的科目。

2019年4月,山东省知识产权事业发展中心的杨健被派驻到龙堂寺行政村担任“第一书记”。杨健协调申请资金35万元,给龙堂寺行政村村委会建起了两层办公楼,同时还配备了空调、桌椅等办公用品。

“通过村两委成员协商,我们把会议室临时当作公益课堂的教室,周末时间给孩子们上课。”张继文说。

张继文还告诉记者,鄄城县关工委专门在村委会设立了一间办公室,倡导村里的老党员、退休老教师,发挥余热,做好“关爱下一代”工作。

“我是一名退休教师,村里还有4名

退休教师,我们都加入了育苗公益课堂,做起了志愿者老师。”张继文说。

任胜记是一名书法爱好者,也是一名老中医。当村里的育苗公益课堂招募志愿者老师时,他积极地报了名,利用自己的特长教孩子们书法课和传统文化。

“关爱下一代人人有责,作为村里的每一个人,我有义务在教育孩子的事情上出一份力。”任胜记说。

任姝好和任煜姝是一对姊妹,父母平时在外打工,两人由爷爷奶奶照顾,每到周末写作业的时间,她们70多岁的爷爷任胜朝就犯了愁。姊妹俩遇到了难题,也只能先空着,到学校再请教老师。

“这下可好了,送到育苗公益课堂,孩子的作业难题全解决了。在这里还能

学书法、画画、传统文化,更重要的是,孩子在这里还学会了很多做人的道理,懂得孝敬老人,在家也帮着做家务。”任胜朝说。

边红芝告诉记者,育苗公益课堂有16项修养规范公约,其中包括学会感恩、乐于助人,对于拥有的一切有一颗感恩之心等。在教孩子们学习知识的同时,还教会了他们如何做人。

为了寓教于乐,龙堂寺行政村村委会拿出了1000多元钱,买了篮球、足球、羽毛球、跳绳等健身用品。下课后,由老师带领孩子们一起运动。每到课间时分,孩子们的欢笑声就会飘荡在村委会的上空。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



非遗传承人 巧手迎新春

“俗话说,过了腊八就是年。”新春的脚步越来越近,过年的氛围也越来越浓厚。我市粮画、剪纸、根雕、刻瓷等非遗传

承人,纷纷创作了不同题材和形式的与牛和年相关的作品,来喜迎新春,预祝新的一年“牛”转乾坤,牛年鸿运,牛年大吉。

图①粮画省级非遗传承人韩国瑞正在创作“牛”转乾坤。
图②刻瓷传承人马宪荣展示创作的元宵节牡丹花灯。
图③根雕传承人唐永怀创作作品《孺子牛》。
图④满墙的剪纸作品表达了传承人葛秀英对新春的祝福。

记者 时苏建 摄影报道



本报讯(通讯员 刘天宇)“真好看,刘主席这是什么字体啊?”“这个是行草书。”“这字写得真是潇洒,真漂亮!”1月30日上午,定陶区东城社区会议室内墨香四溢,刚写完的春联还未晾干,在室内铺了满地。群众围着定陶区书法家协会的书法家们观看写字,不时发出一声声惊叹。

喜迎新春佳节之际,定陶区文联联合定陶区书法家协会,在天中街道办事处东城社区开展了“送万福进万家”活动,区书法家协会主席刘石等八位书法家参加了此次活动,共书写春联六百八十余副赠送给东城社区的群众。

“社区的孔书记昨天就通知俺了,这写得恁好,俺和俺老伴也不用去想着花钱买春联了。”家在东城社区前关路村74岁的王汝建,一大早骑着自行车来到东城社区大院,排队等候领取春联。

区书法家协会副秘书长长程杰表示:“今天只是我们开始活动的第一站。接下来我们还将陆续走入其他社区,用我们特殊的方式,真正把‘福’送到千家万户。”

东城社区党支部书记孔凡成说:“此次我们联合定陶区文联、区书协开展‘送万福进万家’活动,更多的是在新春佳节之际,将新春的祝福送到孤寡老人的家里,新的一年,我们社区也会更加关注弱势群体,真正地做到为群众服务,为群众解决‘急难愁’事。”



1月28日,山东孔子酒业有限公司董事长马俊带领公司相关人员,到市开发区丹阳办事处大马庄社区82户老党员、大病患者家中走访慰问,为他们每人送去了500元现金和大米、食用油、孔子酒等物品,并且送上亲切的祝福和问候。图为山东孔子酒业有限公司董事长马俊看望老党员。

记者 孔博 摄

我市集中开展春节食品安全专项抽检

确保“舌尖”安全 欢乐祥和过年

本报讯(记者 郭阳阳)为保障春节期间人民群众饮食安全,市市场监管局提前部署,在全市集中开展食品安全专项监督抽检活动。

1月27日,该局联合牡丹区市场监管局、市开发区综合监管部,分别到大润发超市、万达新时代超市等场所开展现场抽样,随机抽取货柜(架)食品样品,第三方检验检测机构现场封存,随后送达专业实验室开展检验检测。同时,巨野

县、鄄城县等其他县区市场监管局同步展开抽检活动。待检验结果出炉后,市场监管部门将第一时间通过官方网站向社会公布;对抽检不合格产品,立即督促食品生产经营者采取下架、封存、召回等措施;对发现的违法违规行为,将按照“四个最严”要求,依法从快查处。

据了解,此次监督抽检,以大型商超和食用农产品批发市场、农贸市场为重点区域,以节日期间消费量较大的

粮食加工品、食用油、酒类、乳制品、坚果炒货等加工食品和畜禽肉、蔬菜、水果、水产品、鲜蛋等食用农产品作为重点品种,以农药残留、兽药残留、重金属、微生物、食品添加剂等作为重点检验项目。全市安排1200批次样品,以随机抽样、检验检测为手段,及时发现、有效化解食品安全风险隐患,严厉打击食品安全违法犯罪行为,净化节日市场空间,保障公众欢乐祥和过年。

贺圣朝·庆市“两会”胜利召开

孙伟仁

春来冬去弹高曲,看翱翔鸿鹄。盛开两会聚贤英,议琼楼修筑。
悠悠雷夏,芸芸旺族,建花乡全迹。他年再到牡丹时,更多多青目。

永遇乐·菏泽“两会”感赋
王运思

云映荷山,冰融宝地,风光无限。岁月如歌,嘉辰盛会,任重宏图展。古城佳处,初心永结,使命志存高远。赋新篇,霞飞冬月,暖风沃野吹遍。

天涯寄客,欲寻归路,今古赵王河畔。情满丹乡,梦追水邑,文典诗章绚。楼群花海,城堤亭榭,胜景悠游惊叹。一时望,机场高铁,彩云正灿。

江城子·春风骀荡鲁西南(中华通韵)
——写在菏泽市2021年“两会”闭幕之际
王厚今

复兴战鼓震山河,看菏泽,谱新歌。打造高端,谋划更科学。支柱牢靠齐发展,迎百岁,待传捷报。

忆昔桑梓久屈愚,被人撇、底台阶。思变除穷,弯道勇爬坡。几度春秋名次跃,加马力,再超车。

浪淘沙·祝贺菏泽市“两会”胜利闭幕
袁玉军

贺岁喜春晴,化雪融冰。恰逢两会助东风。荡起雷泽千尺浪,举市欢腾!椽笔动雷霆,各路精英,鸿图新绘牡丹城。且看共圆双百梦,大市先行!

庆祝菏泽市“两会”召开
戴朝阳

群英齐聚赵王河,擘画花乡盛世歌。提案民生居首位,发言经济占弥多。机场细论通航事,高铁重描过境何。已是新春勤趁早,天衢华彩正清和。

鹧鸪天·菏泽市“两会”召开感怀
郭良坤

明媚阳光冰雪消,曹州两会送春潮。协商大计忠言谏,共绘蓝图策略高。谋跨越,勇追超。先机抢占逞英豪。征途何惧风雷震,歌起花乡荡九霄。

庆祝菏泽市“两会”召开
陈福礼

盛会开来聚俊贤,盈缕照亮半边天。布云播雨为黎庶,种梓裁桑绿甸川。孟渚鱼肥应结网,荷山土厚可耕田。牡丹花放惊朝野,折桂蟾宫着玉鞭。

鹧鸪天·祝贺菏泽“两会”闭幕(新韵)
孙运法

岁暮曹州春意萌,融融两会起东风。委员倾力良猷献,代表凝神报告评。兴伟业,启新程,共谋发展富民生。丹花竞艳家乡美,朵朵强如往日红。

菏泽市2021年“两会”赞(新韵)
卢明

新年喜气到花乡,代表齐聚议事堂。回望前踪添自信,筹谋后定计良方。根植沃土拔节快,志聚民心展力长。战鼓催征新步迈,东风万里创辉煌。

贺“两会”召开
吴凤山

鸿篇同拊掌,良策共欣怡。擘画千秋业,擎笔百载旗。花城复贤集,水邑未春迟。习习惠风暖,殷殷畅叙时。

鹧鸪天·“两会”感怀
魏运荣

彩笔勾勒菏泽图,红旗招展舞如初。国歌唱响群英会,民主开通智慧途。心激越,梦复苏,长征路上赖鸿儒。且吟水调歌头,缩起清辉沾墨晕。

临江仙·贺菏泽“两会”召开
薄慕周

魏紫姚黄香蕊绽,曹州两会抽枝。群英荟萃赋新诗。国情心上系,民意最相知。巧借东风温暖意,扬鞭催马正当时。田园宜绘画,山水好填词。

庆祝菏泽国际牡丹文化旅游节举办三十周年

“莱商银行杯”诗赞牡丹大赛征稿启事

山东菏泽是中国花卉协会命名的“中国牡丹之都”,每当阳春4月,百里花海,云霞蔚蔚,海内外游人如痴如醉。菏泽国际牡丹文化旅游节是菏泽市一项重大综合性节庆活动,每届牡丹文化旅游节都举办丰富多彩的经贸文化活动,为拉动菏泽经济增长,提高菏泽形象,扩大菏泽影响力发挥着重要作用。

为了庆祝菏泽国际牡丹文化旅游节成功举办30周年,“莱商银行杯”诗赞牡丹大赛,现在向海内外征稿。具体事项如下:

一、组织机构:
主办单位:中共菏泽市委宣传部、菏泽市文联、菏泽市文化和旅游局

承办单位:菏泽市诗词学会、菏泽莱商银行

二、征稿内容:
1.颂扬以文化旅游促进地方经济文化建设的成就。

2.讴歌牡丹的国色天香。

三、作品体裁:
作品为未发表过的格律诗词(五绝、五律、七绝、七律、词、散曲),新旧韵不限,

但是,在一首诗词中,不能新旧韵混用,每

人至一至五首。也可以投新诗稿件,但是,每首不要超过20行。

三、投稿说明:
投稿请附作者百字简介,稿件末尾请注明作者详细通联信息。欢迎广大作者赐稿。

四、奖项设置:
一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名,予以物质奖励。优秀奖30名。分别颁发证书。

对于评出的优秀诗作,将在菏泽市诗词学会“曹州诗词”公众平台以专题形式公开展示,在《曹州诗词》杂志上专版刊发,并向《菏泽日报》《牡丹晚报》推荐。

五、征集时间:
2021年2月1日至3月20日。

六、相关说明:
1.投稿电子邮箱:mdwxsh@163.com(不收纸质稿件)。

2.联系人:姜颖超 电话:15054312113

菏泽市“莱商银行杯”诗赞牡丹大赛组委会

2021年1月26日

众志成城迎百岁
市诗词学会热烈庆祝菏泽市二〇二一年“两会”圆满闭幕
悠悠雷夏筑琼楼

送万福
进万家
定陶区书法家为天中街道办事处东城社区群众送春联